
Λάρισσα τη 2 Ιουνίου 1925 
 
Αγαπητή Γεωργία 
 
Πήρα προ 1 ώρας το γράμμα σου και σ’ευχαριστώ πολύ για τας πληροφορίας 
σου και τα καλά σου λόγια. 
Καλά είναι όλλα αυτά που γράφης αλλά ξεύρης καλά ότι δεν έχω πια όρεξι για 
φιλοσοφία. 
Και τώρα ας έλθουμαι επί του προκειμένου, αφ’ ου ή ο Πέτρος δεν έγραψε ως 
έπρεπε εις το πρώτο του γράμμα ή συ έκαμες την κουτή για να έλθουν τα 
πράγματα εις ο σήμερον ευρίσκονται σημείον αλλά καλά να πάθη γιατί ότι 
έκαμε το έκαμε μόνος του χωρίς να με ρωτήση. 
Και τώρα αφού κατόρθωσες να μάθης πως ακριβώς έχουν τα ζητήματα και τι 
θέλω να πω με αυτά που σου ‘εγραψε ο Πέτρος και εγώ, θα ανοίξω την καρδιά 
μου να σου τα πω χωρίς όμως να γνωσθούν εις τρίτον. 
Μου γράφης ότι εφ όσων επληροφορήθης παρά του εξαδέλφου σου ότι η κατίνα 
δεν ξέχασε ούτε θα ξεχάση ποτέ τα περασμένα και ότι δεν δεν θα συγκατατεθή 
πλέον εις οιονδήποτε γάμον εάν δεν ήθελον και οι γονείς του ενδιαφερομένου 
(και εγώ επ’ αυτού ουδεμίαν έχω αντίρρησιν) με εμέ όμως συμβαίνει το 
αντίθετον ως σου είπα και όταν ευρισκόμεθα αυτού δηλαδή να μη θέλουν εις το 
σπίτι μου αιτία δε και της εις το στράτευμα παραμονής μου είναι το ζήτημα αυτό 
ως και της ιδίας της Κατίνας της το είπα κατά την τελευταίαν συνάντησίν μας. 
Αφ’ ου λοιπον υφίστατι για αυτήν ακόμη αυτή η ιδέα είναι περιττόν να γίνη 
οιαδήποτε ενέργεια. 
Εγώ είμαι πρόθυμος να επανορθώσω το σφάλμα της αυτό γιατί φυσικά δεν είνι 
δικό μου ή άσχετον αυτό σφάλμα της αυτό βασανίζει εμέ περισσότερον ή αυτήν. 
Βεβαίως Γεωργία δεν έπαυσα να αγαπώ την Κατίνα, ούτε ποτέ θα την ξεχάσω 
ολυτε είναι δυνατόν να πανδρευτώ εγώ και να ξέρω ότι η Κατίνα ευρίσκεται εις 
οίαν ευρίσκεται σήμερον θέσιν ούτε έπρεπε να το φαντασθής ποτέ, ενώ όμως 
Γεωργία σου ορκίζομαι ότι εάν αμάνθαν ότι επαντρεύετο η κατίνα ως εις την 
καλήν της καρδίααρμόζει, σου ορκίζομαι ότι κρύβοντας τον πόνο μου βαθιά θα 
ανέτελλε για μένα χαρμόσυνη ημέρα γιατί θα σκεπτόμην ότι εκέινη που τόσον 
ηγάπησα έπαυσε να βασανίζεται. 
Μου γράφης να μην αποφασίζω να πάρω άλλην. Μα καϋμένη Γεωργία αν 
απεφάσιζα να κάμω έβνα τέτοιο πράγμα θα εμάνθανες τίποτε απ’ότι μέχρι 
σήμερον έμαθες; φυσικά όχι. 
Μπόρεσε να φαντασθή ο νους σου ότι θα έδιδα τον λόγον μου εις Λάρισσαν ή ότι 
θα απεφάσιζα κάτι τι εν όσο η Κατίνα που τόσον ηγάπησα ευρίσκεται εις αυτήν 
την κατάστασιν; Εφ’ όσο οπωσδήποτε και οπωσδήποτε ευρίσκομαι αμπρός από 
κάθε τι προβάλει το φάσμα της Κατίνας αν φαίνομαι απαθής είναι ο χαρακτήρ 
μου τοιούτος, η καρδιά μου όμως κρύβη πολλά. 
Αυτά είπα να σου γράψω για το ζήτημα της Κατίνας και να σε παρακαλέσω 
(εφ΄όσον έχει την ιδέαν να μη συγκατατεθή εις γάμον άνευ της συγκαταθέσεως 
των γονέων του ενδιαφερομένου) να μη πης σε κανέναν τίποτε από όλλα αυτά 
που σου γράφω κι ας αφίσομεν την κατάστασιν εις την τροχίαν της. 
Όλλα αυτά σου τα έγραψα Γεωργία ως σου είπα και στηνΑθήνα για να μην τα 
έχης μεταξύ μου ούτε συ ούτε κανείς άλλος γιατί δεν είμαι εγώ η αιτία και για ότι 
συμβή να είμαι αναπαυμένος ότι προηγουμένως εξετέλεσα το καθλήκον μου 



Έτσι ; Γιατί νομίζω ότι είναι περιττόν να της πης τίποτε αφ’ ου έχει αυτήν την 
ιδέαν ακόμη. 
Μάθε ότι την 14 Ιουνίου που σου έγραψα ότι θα έλθουμαι ανεβλήθη δια τον 
Αύγουστον και έτσι μην μας περιμένης. 
Από τον Πέτρο πολλούς χαιρετσιμούς. 
Στην Νεφέλη τους χαιρετισμούς μου 
Με αγάπην 
Νιόνιος 
 
Υ.Γ. Όταν λάβης το γράμμα μου να της κάμης μιαν σχετικήνπρότασιν για μένα, 
όχι όμως όπως σου είπα εγώ και να μου γράψης για να ληφθή μια απόφασις, μη 
ξεχάσης να μου γράψης αμέσως άκουσες; Η ερώτησις να γίνη με προσοχή χωρίς 
να το καταλάβη. 
 
Νιόνιος 
 


